
Stadt Genthin Sitzungsperiode 2019 - 2024

Bereich Bürgermeister Erstellungsdatum: 16.10.2023
Bearbeiter Herr Günther Aktenzeichen

Betreff:

Unterstützung bei der Aufstellung eines Personalentwicklungskonzepts gemeinsam mit der
Verwaltung

Beschlussvorschlag:
Die Stadt Genthin beauftragt DOMBERT Rechtsanwälte Part mbB mit der Unterstützung der
Verwaltung bei der Aufstellung eines Personalentwicklungskonzeptes

(Matthias Günther)
Bürgermeister

Beschlussvorlage 2019-2024/SR-332
Status: öffentlich

Beratungsfolge: Abstimmung

Sitzungsdatum Gremium Zuständigkeit Ja Nein Ent Bef

24.10.2023 Stadtrat der Stadt Genthin Entscheidung

Ergebnis der Abstimmung: beschlossen abgelehnt



2019-2024/SR-332

Sachverhalt:
Die Stadt Genthin und mit ihr die Stadtverwaltung befindet sich in einem Umbruch. Die personelle
Situation ist angespannt, die Aufgabenerledigung kann teilweise nicht mehr sichergestellt werden.
Dazu befindet sich die Stadt in einer haushaltslosen Zeit. Der Bericht des Rechnungsprüfungsamtes
des Landkreises zur unvermuteten Kassenprüfung in diesem Jahr hat weitere Mängel festgestellt, die
umgehendes Handeln erfordern.
Der Stadtrat ist sich seiner Verantwortung für die Stadt bewusst und zugleich entschlossen,
entschiedene Schritte zu gehen, um die Handlungsfähigkeit der Stadt Genthin vollständig
wiederherzustellen. Die Hinzuziehung externen Sachverstandes ist dafür unabkömmlich und
zwingend notwendig. Weil es sich hier um eine Angelegenheit von grundsätzlicher Bedeutung für die
Stadt handelt, legt der Bürgermeister die Entscheidung über die Beauftragung einer
Rechtsanwaltskanzlei dem Stadtrat vor.
Die Kanzlei DOMBERT Rechtsanwälte mit Sitz in Potsdam ist eine auf das öffentliche Recht
spezialisierte Praxis, die regelmäßig Kommunen – auch in schwierigen Situationen – zur Seite steht.
Die Kanzlei bietet mit ihrer breiten fachlichen Aufstellung die Gewähr dafür, dass jegliche juristische
Fragen, unabhängig vom fachlichen Schwerpunkt, bearbeitet werden können. Neben ihrer juristischen
Expertise bringt die Kanzlei auch praktische Erfahrungen mit.
In der Stadtverwaltung Genthin sind seit längerem zahlreiche Stellen nicht besetzt. Aktuell laufen
folgende Verfahren zur Wiederbesetzung:

- Fachbereichsleiter Zentrale Verwaltung, Ordnung und Sicherheit (Hauptamt)

- Fachbereichsleiter Finanzen und Beteiligungen (Kämmerer)

- Sachgebietsleiter Stadtkasse

- Sachbearbeiter Anlagenbuchhaltung

- Sachbearbeiter Vollstreckung im Außendienst

- Sachbearbeiter Zentrale Beschaffung und Vergabe

- Vorzimmer des Bürgermeisters / Sekretariat

Um diese und weitere unbesetzte Stellen zukünftig und nachhaltig – auch in Ansehung des kritischen
Fachkräftemarktes – besetzen zu können, benötigt die Stadt ein Personalentwicklungskonzept.

Anlagen:

Finanzielle Auswirkungen:
Die Kanzlei DOMBERT Rechtsanwälte soll hierbei unterstützen. Sie kalkuliert den Aufwand hierfür –
je nach Umfang der Unterstützungsleistungen - zwischen 8.000 und 12.000 EUR (netto).


